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Hans-Jørgen Bundgaard.

Kommunalvalget i Lyngby-Taar-
bæk – en hilsen midt i kryds og 
kandidater 
 
Kære borgere, kære vælgere, kære 
kandidater. 
 
Vi er alle i samme båd – for vi bor i 
Lyngby-Taarbæk Kommune. Kan-
didaterne har vi mødt på lygtepæle, 
i aviser, på TV og ved paneldebatter 
og arrangementer. Borgerne har enga-
geret sig, lyttet og deltaget – alt sam-
men med ønsket om at sætte krydset 
det rigtige sted. Kandidaterne håber 
naturligvis, at de får stemmer nok til 
at sidde i kommunalbestyrelsen de 
næste fire år. 
 
Bortset fra borgmesteren som er løn-
net, skal de mange kandidater snart 
igang med arbejdet og selv om der er 
lidt honorarer at hente her er det jo en 
slags frivilligt arbejde .  
De næste fire år skal der lægges bud-
getter, læses post, besvares mails og 
deltage i møder – det er virkelighe-
den, når man bliver valgt. Men det 
bliver også en spændende tid, for der 
er meget at tage fat på i Lyngby-Ta-
arbæk. 
 
I valgkampen har politikerne travlt 
fortalt om alle de gode ting, de har 
været med til – også selvom mange 
af disse tiltag er sket automatisk. Det 
kræver selvtillid at tage æren for no-
get, man ikke nødvendigvis har skabt 
selv, men det er jo en del af gamet. 
 
Nu skal alle valgslogans – ofte lidt 
luftige – realiseres: Bedre ældrepleje, 
renere miljø, tilgængelighed for han-

dicappede. Der er mange, der håber, 
det kan lykkes, selvom det ikke bli-
ver nemt. For eksempel tager det tid 
at forbedre miljøet, særligt i områder 
som Mølleåsystemet. 
 
Efter nytår sætter 21 nyvalgte sig til 
bords i kommunalbestyrelsen – og 
opgaverne venter. Som lokalavis 
har vi fulgt valgkampen tæt, siden 
den så småt begyndte i foråret. Vi 
har deltaget i debatmøder, modtaget 
læserbreve i massevis – og oplevet 
en fordobling af læsertal i de seneste 
måneder. Det glæder os, for vi vil 
gerne være den lokale avis, der følger 
politikken tæt. 
 
Vi har tænkt os at følge med og hol-
de øje med, om de valgte politikere 
forsøger at holde deres løfter. Vi ved 
godt, at det er én ting at love, noget 
andet at få flertal. Men vi holder øje. 
 
Økonomisk venter vi på, hvordan 
sagen om de mange millioner fra 
DTU ender. Pengene er godt nok sat 
af i budgettet, men det ville være rart, 
hvis sagen falder ud til kommunens 
fordel – så midlerne i stedet kan bru-
ges på kerneopgaver. 
Desværre har kommunen også måttet 
betale bøder – både for IT-sikker-
hedsbrud og for at ansætte en med-
arbejder uden gyldige papirer. Som 
skatteborger er det ærgerligt at skulle 
dække den slags. Forhåbentlig har 
man lært af det, så vi ikke igen skal 
se skattepengene gå den vej. 
 
Men der er også sket positive ting: 
Nye daginstitutioner er på vej – nogle 
fordi de gamle er slidte, andre for-
di behovet er vokset. Nu bliver det 
spændende at se, om prognoserne 
holder, og om institutionerne faktisk 
bliver nødvendige. 
 
Den grønne legeplads i Virum er 
midlertidigt lukket i dagtimerne. Man 
kan håber, det snart løser sig, og at 
der også kommer en ny legeplads i 
det centrale Lyngby. 
 
Rampereservationen ved omfartsve-
jen er fjernet, hvilket betyder, at 
man ikke får aflastet trafikken i Vi-

rum-Sorgenfri. Derfor er det vigtigt 
at sikre skolevejene og finde nye 
løsninger på trafikproblemerne i 
området. 
 
Baadfarten på Furesøen blev reddet 
takket være frivillige, selvom den 
politisk var på vej til at lukke. En ny 
træpolitik er vedtaget, så vi undgår 
flere sager om uberettiget træfæld-
ning. 
 
De kommende år vil vejarbejder 
præge kommunen, for først omkring 
2030 er fjernvarmen på plads. Der 
venter en stor opgave i at regulere 
trafikken og udbedre vejene løben-
de. 
 
Det må være en forventning, at hel-
hedsplanen for Virum Bymidte snart 
bliver bliver sat i gang efter 13 års 
venten, og at letbanearbejdet i Lyng-
by bliver færdigt inden for det næste 
år. Det kræver en genopretningsplan 
for det centrale Lyngby – og gene-
relt bør trafikken her planlægges 
bedre, herunder også parkeringsfor-
hold. 
 
Musikskolen har længe været ”hus-
vild”, på trods af at vore dygtige 
orkestre der ovenikøbet  har vundet 
priser. Vi må håbe, der snart findes 
en løsning. 
 
På skoleområdet er det vigtigt at få 
renoveret bygninger – især toiletter 
og tage – så de lever op til nutidi-
ge krav. Lyngby-Taarbæk har højt 
præsterende skoler, og dem skal vi 
bevare.  
I institutionerne  skal vi leve op til  
de nødvendige normeringer og for 
både institutioner fgamle og unge 
sikre de dygtigste  ledere – for gode 
ledere tiltrækker og fastholder per-
sonale. 
 
Vi siger tak for samarbejdet i valg-
kampen og håber på et godt samar-
bejde med den nye kommunalbesty-
relse. 
 
Rigtig god valgkamp – og rigtig 
godt valg!
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Af Kim EngelbrechtsenInden året er omme
Chefredaktør holder foredrag i Sor-
genfri Kirke om sommerfuglearter, 
ny bog og meningen med livet og 
døden
Lea Korsgaard, chefredaktør på det 
digitale medie Zetland.dk, udgav i 
sommer bogen ”Inden året er omme”. 
Og det er med afsæt i denne bog, hun 
holder foredrag i kirken torsdag den 
20. november kl. 20.00.

I invitationen til foredraget skriver 
kirken, at Lea Korsgaard i vintermør-
ket på årets første dag satte sig for at 
se alle danske sommerfuglearter på 
et år.

”Listen med sommerfuglene førte 
hende ud i landskaber, hun ikke ane-
de eksisterede. Hun gik på ældgam-
mel havbund og i bakkedrag lavet af 
algeskeletter. Jagten førte også ind i 
bøgerne, filosofien og mytologiens 
verden. For lige siden mennesker be-
gyndte at tænke over meningen med 
livet og døden, har sommerfuglen 

symboliseret håbet om genfødsel – 
og konfronteret os med tilværelsens 
største spørgsmål: ”Hvorfor lever vi? 
Og hvad lever vi for?”

Der serveres kaffe og kage til foredra-
get.

Foredraget er en del af en række med 
3 forskellige foredrag unger temaet 
“Fred til lands”.

Lærer fra Virum har skrevet et af landets tre bedste di-
plomprojekter
Marie Nørrekjær Mortensen har skre-
vet et diplomprojekt, som blandt an-
det dykker ned i, hvorfor nogle elever 
holder op med at gå i skole, og hvad 
det betyder for deres identitetsdan-
nelse. Projektet er så godt, at læreren 
fra Behandlings- og specialunder-
visningstilbud Askevænget i Virum 
fredag den 21. november modtager 
en pris for det, når Lærerprofession.
dk holder prisfest i Aarhus.

Børn, som ikke kommer i skole, fyl-
der i den offentlige debat, og netop 
denne gruppe arbejder lærer Marie 
Nørrekjær Mortensen med på Be-
handlings- og specialundervisnings-
tilbud Askevænget i Virum.

Da hun skulle skrive diplomprojekt i 
forbindelse med sin videreuddannelse 
på Københavns Professionshøjskole, 

var det derfor oplagt at dykke ned i 
netop den målgruppe.

“Jeg ville give stemme til mine 
elever. Hvad betyder det for dem, i 
en alder hvor de arbejder med iden-

titetsdannelse, at de har slået sig så 
meget på fællesskaberne i skolen, at 
de nu undgår dem. Jeg ville spørge 
eleverne, hvad de ønsker og håber 
på,” fortæller hun.

Ud over at inddrage relevant teori har 
Marie Nørrekjær Mortensen intervie-
wet fem af skolens elever. Det har ført 
til flere erkendelser.

“Eleverne peger på, at det ikke har 
så meget med det faglige at gøre, at 
de i længere tid ikke har gået i skole. 
Det handler mere om de relationelle 
vilkår. De skal føle, at de er et trygt 
sted,” siger hun.

Et andet fund er, at selvom eleverne 
i længere tid har stået udenfor deres 
klassefællesskaber, så er de ikke helt 
isolerede.

Af Michael Duus Andersen
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“De vil gerne være med i fællesska-
ber, og udenfor skolen har en elev 
været med i en gruppe, som handler 
om science. Andre har været med i et 
fællesskab om gaming, og en spiller 
basketball. Adgangen til de fælles-
skaber har nok været nemmere, fordi 
de har en interesse, de er fælles om,” 
siger Marie Nørrekjær Mortensen.

I skolehverdagen kan hun bruge den 
nye viden. Det handler blandt andet 
om i endnu højere grad, end det alle-
rede er tilfældet, at anerkende elever-
ne, som de er.

“Man kan være en god elev på mange 
måder, også selvom man for eksem-
pel har brug for flere pauser eller ikke 
kan deltage i undervisningen hele 
tiden.”

Hvad Marie Nørrekjær Mortensen 
selv tænkte, da hun hørte, at der er 
en pris på vej, fortæller hun her:

“Jeg blev enormt beæret, og jeg 
ser det som en god mulighed for at 
bringe elevernes stemme på banen i 
den vigtige debat om skolefravær,” 
siger hun.

Læs en artikel om Marie Nørrekjær 
Mortensens projekt og find selve 
projektet her

Bliver hun nummer et, to eller tre?

Marie Nørrekjær Mortensens projekt 
er allerede udnævnt til et af landets 
tre bedste. Om det bliver nummer et, 
to eller tre, afsløres fredag den 21. 
november, når Lærerprofession.dk 

for 14. gang hylder lærerfagligheden 
ved at prisbelønne landets bedste læ-
rerbachelor- og diplomprojekter. Det 
foregår på VIA University College i 
Aarhus fra kl. 13. til 16.

Hvad er Lærerprofession.dk?

Lærerprofession.dk drives af landets 
professionshøjskoler og fagbladet 
Folkeskolen i fællesskab. Udover pri-
serne for de bedste diplomprojekter 
fra lærernes efteruddannelse uddeles 
der priser til de bedste afslutnings-
projekter fra læreruddannelsen. Des-
uden uddeles en særpris til det bedste 
projekt om sprog i skolen. Dom-
merkomiteerne er uafhængige, og 
medlemmerne er lærere, skoleledere, 
skolechefer, undervisere fra lærerud-
dannelsen og universitetsforskere.

 Lørdag den 29. november bliver 
Sorgenfri Kirke forvandlet til et sandt 
juleunivers, når dørene åbnes til årets 
traditionsrige julemarked kl. 10.30. 
Her venter en dag fyldt med stem-
ning, julegaver og aktiviteter for både 
store og små. 
 
Gå på opdagelse blandt de mange 
boder: I Dekorationsboden finder du 
flotte juledekorationer, Snapseboden 
byder på hjemmelavet snaps, og i 
Delikatessen frister duften af nybagte 
småkager. Leder du efter håndlavet 
julepynt eller unikke gaver, så er 
Håndværksboden og Salgsboden et 
besøg værd. I Bogkælderen kan du 
finde læsestof til ferien, og i Lege-
tøjsboden venter adventsgaver til 
børnene. 
 
Der er også mulighed for at prøve 
lykken i Vinboden – måske går du 
hjem med vin til julens festmåltider! 
 
For børnene åbner Julemandens værk-
sted med sjove og kreative aktiviteter, 
mens de voksne kan tage en pause 
med kaffe og æbleskiver i Caféen 
eller Æbleskiveboden. 

Tradition og julehygge i Sorgenfri Kirke: Julemarked 
den 29. november 

 
Dagen igennem kan man nyde mu-
sikalske indslag fra kirkens mange 
kor – en smuk musikalsk ramme om 
markedet. 
 
Festlighederne kulminerer kl. 16.00 
med Luciaoptog, juletræstænding og 
et besøg af julemanden. 

 
Kom og vær med til en hyggelig 
dag fyldt med nærvær, juleglæde og 
fællesskab i Sorgenfri Kirke!

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Røde Kors inviterer ældre til juleaften på Møllebo
Seniorer 60+ i Lyngby-Taarbæk, som 
ellers skal være alene juleaften, kan 
godt begynde at gøre det fine tøj klar 
til
den 24. december. Her lægger caféen 
på Møllebo nemlig endnu engang 
lokaler til julefest.

Julen er en tid, som mange af os ger-
ne vil tilbringe sammen med andre. 
Og ældre i Lyngby-Taarbæk, der ikke 
har andreplaner juleaften, kan også i 
år se frem til nogle hyggelige timer 
med samvær og hygge.

Den 24. december inviterer Røde 
Kors Lyngby-Taarbæk nemlig til jule-
fest for alle over 60.
Ifølge bestyrelsesmedlem Mads Pog-
genborg kan deltagerne se frem til en 
aften med alt, hvad der hører julen til: 
godmad, træ, sang, gaver, godter, en 
slat portvin – og selvfølgelig masser 
af godt selskab.
”Baseret på sidste år, hvor vi bød en 
masse glade mennesker velkommen 
og havde en super hyggelig aften, så 
vi tørgodt love, at det også bliver et 
brag af en juleaften i år. Vi glæder os 
til at se mange af vores ældre med-
borgere i caféen på Møllebo den 24. 
december,” siger han.

En skøn juleaften for alle ældre
Juleaften på Møllebo har gennem 
flere år været et fast indslag, som den 
lokale Røde Kors-afdeling overtog i 
2024. Det var naturligt, da mange af 
afdelingens aktiviteter – især dem i 

Røde Kors Huset på Kongevejen – 
ligeledes har fokus på, at mennesker 
spiser og hygger sig sammen, for-
tæller Mads Poggenborg.
”Vi ved, hvor meget det betyder, at 
man kan få samvær og snakke med 
andre over et måltid mad og andre 
sjove
aktiviteter i stedet for at være ale-
ne. Det kan vi bl.a. se på de mange 
mennesker, der deltager i vores 
sociale aktiviteter, som Spiseven-
nerne og Seniorcaféen. Juletiden 
er selvfølgelig ingen undtagelse”, 
siger han.
Juleaften på Møllebo er også en god 
anledning til at stifte bekendtskab 
med nye mennesker. Over årene har 
ældre fra alle samfundets lag delta-
get i festen.
Først til mølle – så skynd dig at 
tilmelde dig

Er du 60+, og har du lyst til at være 
med juleaften, bedes du skrive til 
Mads Poggenborg på madpog@ro-
dekors.dk. Derer 45 pladser i alt, så 
vent ikke for længe.

Det er gratis at deltage, og pladserne 
bliver besat efter først-til-mølle-prin-
cippet.
Program for juleaften på Møllebo:

Kl. 16.00: Vi mødes og hilser på hin-
anden over kaffe og kage
Kl. 17.30: Vi går til bords og spiser 
lækker julemad med alt, hvad der 
hører til
Kl. 19.00: Vi synger, pakker gaver op 
og hygger med kaffe, godter og lidt 
portvin
Kl. 21.00: Vi siger pænt farvel efter 
en dejlig aften i godt selskab

Snart sidste chance for afhentning af haveaffald i år
Har du stadig grene, blade og andet 
haveaffald liggende? Så er det ved at 
være sidste chance for at få det hentet 
hjemme hos dig, inden vinterpausen 
begynder.

Den 30. november lukker haveaf-
faldsordningen ned for sæsonen, og 
først den 1. marts 2026 starter ind-
samlingen igen. Derfor opfordres alle 
borgere til at tjekke tømmekalenderen 

for at finde ud af, hvornår den sidste 
afhentning sker i netop deres om-
råde.

Selvom afhentningen holder pause, 
er det stadig muligt at komme af 
med haveaffald. I hele vinterperio-
den kan du frit aflevere dit haveaf-
fald på den nærmeste genbrugssta-
tion.

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Nyt kvantelaboratorium åbnet i Lyngby

Et nyt kvantelaboratorium er blevet 
indviet i Lyngby, etableret af Micro-
soft som deres andet i byen. Samlet 
set bliver de to faciliteter til det stør-
ste kvantelaboratorium på verdens-
plan.

Ved indvielsen deltog blandt andre 
1. viceborgmester Simon Pihl Sø-
rensen og erhvervsministeren samt 
repræsentanter fra erhvervsliv og 
forskningsverdenen. Laboratoriet 
markerer et skridt i retning af at gøre 
Danmark til et centralt punkt for 
kvanteforskning og -udvikling.

Det nye laboratorium adskiller sig 
ved at kombinere udvikling og frem-
stilling af såkaldte ‘topologiske’ 
qubits. Teknologien er en nøglekom-

ponent i Majorana 1-chippen, som 
blev præsenteret tidligere på året, og 
forventes at kunne reducere tidsram-
men for udviklingen af skalerbare 
kvantecomputere markant.

Etableringen er et samarbejde mellem 
aktører som Microsoft, DTU og Niels 
Bohr Instituttet og understøtter den 
eksisterende forskningsinfrastruktur 
i regionen. Under arrangementet var 
der også officiel deltagelse fra den 
amerikanske ambassade.

Julemarked i Brede Børnehave
Atter i år var der hobevis af men-
nesker samlet på ganske begrænset 
plads.
Det er Brede Børnehave, der lægger 
lokaler til. I dag søndag talte jeg næ-
sten 190 mennesker, børn, voksne og 
de rigtige voksne med gråt hår.
Og der var virkelig vidunderlig stem-
ning. Der var cirka 18 boder, når 
man tæller udendørs gøremål med.
Kvalitet i højsædet
Der er kø for at få en plads hvert år, 
og det er vigtigt at den der sælger 
sine varer, også er den der i vinterens 
løb har siddet og arbejdet med de 
mange fine ting.

Håndværk
Det er en fornøjelse at kunne købe 
ægte, dansk håndlavet lervarer af 
super kvalitet.
Det er ligeledes rigtig rart at følge 
strømmen, og se på hvor mange 
muligheder der er. Man bliver impo-

neret.

Lidt af en historie

Eva Nørlem har være med fra begyn-
delsen. Det er 19 år siden, at man så 
småt begyndte på det, der nu i dag 
er en tradition. Hun fortæller, at de 
var fire, der satte det hele i gang. Fire 
kvinder med hvert sit håndværk.
De fire skulle hver bage en kage, så 
der var noget til gæsterne.
Der var flere af de seje fire, der også 
var til stede både i lørdags og søndag. 
Et meget fint initiativ.
Husk at kigge ind til næste år. Det 
tyvende år.

  
For fjerde år i træk samles der nu 
ind til julehjælp i Virum – en varm 
håndsrækning til lokale familier, der 
har brug for lidt ekstra støtte op til 
jul. Hjælpen gives som gavekort til 
supermarkeder og Lyngby Storcenter 
samt sponsorerede gaver fra Virums 
butikker. 

Virum Julehjælp samler ind for 4. 
 
Bag initiativet står Christina Peets 
Gottliebsen og Sorcha Shirley Niel-
sen, som løbende deler opdateringer 
på Facebook-siden Virum Julehjælp. 
 
I år er 15 ansøgere allerede godkendt 
– mange af dem børnefamilier – og 
der er behov for stor lokal opbakning 

for at nå i mål med indsamlingen. 
 
Man kan støtte med et valgfrit beløb 
via MobilePay: 5299TW 

Af Hans-Jørgen Bundgaard

Af Thomas Leo Hansen
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Juletræstænding og julestemning 
hos Classic Car House
 Den 29. november kl. 16 tændes jule-
træet foran Virumgård ved Classic Car 
House – en stemningsfuld begivenhed, 
der markerer starten på julen i Kongens 
Lyngby. Julemanden er med til at tænde 
det store træ, og både børn og voksne 
inviteres til en eftermiddag fyldt med 
varme traditioner og hyggelige ople-
velser. 
 
Arrangementet byder desuden på ju-
leboder, julesang med lokale kor og 
adventskoncerter i de historiske omgi-
velser. Midt blandt over 300 klassiske 
biler er der pyntet op til jul, og både 
nisser og musik bidrager til den helt 

særlige stemning. 
 
Eventet er gratis og åbent for alle. 
Ønsker man adgang til museets ud-
stillinger, skal der købes entrébillet.
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Lidt lokalhistorie 

af Niels-Kristian Petersen

Om et giftermål for 130 år siden

Historien om min farmor Neel (Niel) 
Dirch Petersen, født Zibrandtsen 
(1874-1945). Gårdejer ”Den gule 
Gård/Kærgården”. Virumvej 78/Vi-
rumgade 25.

Neel(Niel) Dirch Zibrandtsen (1874-
1945), først gift Buur Petersen, så 
Petersen.
Min farmor blev født på Amager på 
gården ”Marienlyst”, Møllergade 12 
i St. Magleby i 1874. Hendes for-
ældre gir hende samme navn, som 
moren havde, nemlig Neel (Niel) 
Dirch Zibrandtsen, født Peitersen 
(1849-1908). Far Crilles Zibrandtsen, 
(1844-1914). gårdejer, sognefoged. 
Hun var nr. 5 i rækken af en stor sø-
skendeflok på 15, hvor af flere døde 
inden de blev et år.
Neel gifter sig  første hang d. 10. 
januar 1895 i St. Magleby Kirke med 
gårdejer Peter Petersen Buur (1872-
1895), Skelgårde, Tårnby Sogn, men 
allerede d. 25.3. 1895, inden sønnen 
Peter Petersen Buur blev født d. 26. 
oktober, dør hendes mand. I dødsan-
nalerne står under medicinsk: ”han 
levede i 22 år”. Det har ikke været 
muligt at finde den egentlige døds-

år. Var det mon selvmord? Det var i 
hvert fald et kort ægteskab.

Min farmor Neel. 1888.

Er det lille Peter, der sidder på hesten på 
gårdspladsen ved Marienlyst St. Magleby? 
1897

Min farmor Neel, nu enke, enlig mor 
og meget ung med sønnen Peter, 
flyttede tilbage til sine forældre på 
Marienlyst. I landsbyen Virum nord 
for København, eller rettere sagt 13 
km fra Grønttorvet på Israels Plads, 
boede hendes bror Jan Cornelius Zi-
brandtsen på gården, vi i dag kalder 
”Den gamle Gård”. Virumgade 25. 
Jan Zibrandtsen var flyttet fra Ama-
ger til Virum, da jordlodderne blev 

så små ved arv, at det ikke var muligt 
at leve af jordens afgrøder længere. 
Desuden lå landsbyen Virum i en 
afstand til Grønttorvet,
der kunne klares med hestevogn. I 
1930’erne var efternavnet  Zibrandt-
sen  knyttet til fire gården i landsby-
en.
Jan skriver til sin søster, at hun skulle 
komme en tur til Virum for overfor 
på ”Den gule Gård” boede en 29 år 
gammel ungkarl Jens Carl Frederik 
Petersen (1866-1931) med en ganske 
nybygget gård fra 1856-58 klods op 
af gadekæret. Det måtte da kunne 
arrangeres, så Neel besøgte bror 
Jan  og Jens Carl tog på tur til St. 
Magleby. De blev gift i 1897 og Jens 
Carl adopterede  Peter Buur og deres 
første søn Albert Hartvig blev født 
19.12.1897. Der måtte en kopulati-
onsattest (kongebrev) til! Tilladelse 
til vielse uden forudgående trolovelse 
og lysning kunne være grunden.

Den gule Gård. Virumvej 78/Virumgade 
24.Ukendt fotograf. Ca. 1900.

Farmor Neel  og farfar Jens Carl med det yng-
ste barn Esther Neel på skødet.1914.
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Carl, Peter, Christian, Albert. Siddende fra 
venstre Folmer, Esther, Andrea og Ejnar, Ne-
els mor fødte 15 børn. Neel kunne dog nøjes 
med 8 med en enkelt tvillingefødsel. Folmers 
tvilling døde kort tid efter fødslen

Med mandens død i 1931 måtte Neel selv 
klare det meste af driften bl.a. turen på 
Grøntorvet.

Men min farfar Jens Carl døde alle-
rede i 1931, hvorefter Neel overtog 
driften af gården sammen med sine 
tre ugifte sønner Folmer Emil, Ej-
nar Crilles, Carl Cornelius og de to 
ugifte døtre Andrea Sofie Pauline og 
Esther Neel, der senere bliver gift og 
flyttede til ”Skovlundegården” i Gre-
ve. I 1934 solgte Neel størstedelen 
landbrugsjorden til Lyngby-Taarbæk 
Kommune med retten til at dyrke 
jorden indtil den skulle byggemod-
nes. Det gik rimeligt hurtigt, da kom-
munen var i gang med at planlægge 
en hel ny bydel netop på jorden, der 
tilhørte gården. Virum med torvet 
som center vest for jernbanen med 
ny S-station i 1936 kun 800 m fra 
det gamle trinbræt. Så min farmor 
har da haft en beskeden indflydel-
se på udviklingen i Virumområdet. 
Hun beholdt jorden omkring gården, 
som min far og hans brødre solgte til 
kommunen i 1954. Der blev indrettet 
æresboliger i stuehuset. Længerne 
skulle bruges af Vej og Park. I dag er 
gården privatejet og meget velholdt.
Farmor Neel var i perioden 10. ja-
nuar 1895 til 19. december 1897 på 
under tre år blevet enke, gift to gange 

og født to børn. Ja, forandringer kan 
hurtigt ske.

Ja, historien ender på kikergården 
ved Lyngby Kirke. Gravstedet er i 
dag bevaret med teksten: ”Gårdejer 
Carl Petersen”.
Vil du læse mere kan Lyngby-Bogen 
2019-20 side 72ff.
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Af Tina Nørager Dahlstrøm

Jonny Hefty & Jøden giver koncert i Templet
Efter en længere pause vender Jonny 
Hefty & Jøden tilbage til scenen. 
Koncerten finder sted i Templet i 
Lyngby, hvor dørene åbner kl. 20:00, 
og musikken begynder kl. 21:00.

Koncerten markerer et comeback for 
Jonny Hefty, som sidste år satte sine 
aktiviteter på pause på grund af syg-
dom. Nu er han tilbage og klar til at 
optræde igen. Duoen gjorde sig se-
nest bemærket ved fejringen af 40-års 
jubilæet for dansk hiphop, hvor de 
leverede et show, der tiltrak både nye 
og gamle fans.

Jonny Hefty & Jøden medbringer et 
bredt bagkatalog, der tæller numre 
som Gamle Dreng, Hamrer Løs, 
Muggen Røv, Kom Igen og Kylling. 
Publikum kan forvente en energisk 

koncert med masser af genkendelige 
hits og en festlig stemning.

Praktiske oplysninger:

Billetpris:
Forsalg: 200 DKK (inkl. gebyr)
Entré i døren: 220 DKK

Køb billetterne her

Dato og tid:
Dørene åbner kl. 20:00
Koncertstart kl. 21:00

Sted:
Templet, Jernbanevej, Lyngby

Dynamics jule-vokaljazz på Kulturstedet Lindegaar-
den.
r man til jazzede vokalharmonier og 
jul, er det netop hvad man kan opleve 
ved Kulturstedet Lindegårdens Søn-
dags-matiné d. 14. december kl. 15-
17. Vokalgruppen Dynamics julekon-
certer har været populære i flere år, 
og publikum kan glæde sig til uimod-
ståelige nye jazzudgaver af elskede 
julesange fra både USA og Danmark. 
Med hele fire stærke jazzsangere i 
front og en rytmegruppe med noget 
på hjerte bliver der leget med alle 
tænkelige kombinationer af stemmer 
og instrumenter.

Dynamics bandleder er Paul Kim, 
oprindeligt fra San Francisco, hvor 
han har vundet priser og optrådt og 
arbejdet sammen med store navne 
inden for vokaljazzen. Dynamic 
vækker begejstring både hos det pub-
likum, der nyder nytænkning og kant, 
og hos dem, der holder af en mere 
traditionel stil. Flere anmeldere har 
sammenlignet dem med The Manhat-
tan Transfer, men bandet har sin helt 
egen lyd. Da Paul Kim flyttede til 

Danmark opdagede han alle de smuk-
ke danske jule- og vintersange, en ny 
tradition at dykke ned i.

Det vil man kunne opleve fremført 
på smukkeste vis ved den kommende 
Søndags-matiné. Publikum bliver 
inviteret ind i et varmt og underhol-
dende show af højeste musikalske 
kvalitet, der stråler af livsglæde, kær-
lighed til musikken og med plads til 
både alvor og humor.

Det seneste album er det anmel-
derroste Have a Dynamic Christmas 

(2021), hvor både Ole Kock Hansen 
og Jens Søndergaard medvirker, og 
i 2025 udkom første single til deres 
kommende EP-album.

Line-up:

Paul Kim (voc), Anne Rørbæk Ole-
sen (voc), Katrine Rømhild (voc), 
Kirstine Dahlberg (voc), Fredrik 
Rejle (g), Hasse Tang (drm) Niels 
Wilhelm Knudsen (b)

Billetter på: www.kulturstedetlinde-
gaarden.dk

Af Niels Halse
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Kære kunde, vi har brug 
for støtte, ikke skældud.

Jeg stod med en leverpostej i hånden. Stregkoden var 
væk, og jeg vidste ikke helt, hvad jeg skulle gøre. Jeg 
forventede måske et smil, en hjælpende hånd eller bare et 
forstående blik. I stedet blev jeg mødt af ”Kæft I unge er 
uduelige”. Et øjeblik stod jeg dér, forvirret, lille og plud-
selig helt uden lyst til at være på arbejde. Hvorfor skulle 
en simpel fejl mødes med så meget vrede?

Denne oplevelse er desværre ikke unik. Den er blot ét 
lille eksempel på hverdagen for mange unge i deres første 
job. Vi unge bliver ofte mødt med irritation i stedet for 
forståelse, hvor vores fejl bliver udpeget som dumhed i 
stedet for læring. Vi unge står i servicefag, hvor vi gør 
vores bedste, men alligevel bliver talt ned til, som om vi 
ikke fortjener respekt. Alle de ubrugelige kommentarer 
skaber ikke andet end frustration hos den unge. Man bli-
ver nervøs for at begå fejl, og når man står over for den 
næste kunde, kan man mærke, hvordan energien og smilet 
begynder at forsvinde. En enkelt kunde kan faktisk på-
virke hele ens dag og i længden også ens lyst og mod til 
at arbejde. Hvordan skal vi kunne turde at skubbe vores 
grænser til nye ting, hvis fejl bliver mødt med kritik i ste-
det for hjælp?

Når det er sagt, så har vi unge også et ansvar. Vi skal 
møde op med et smil, gøre vores bedste og vise, at vi ta-
ger vores arbejde alvorligt. Det handler om at skabe sig 
en gensidig respekt. Hvis vi vil tages seriøst, må vi også 
vise, at vi er seriøse. Vi skal ikke give de ældre en grund 
til at hakke ned på os. vi må vise, at vi kan levere, lære og 
vokse.

Dette ansvar går begge veje. Ældre skal huske, at de selv 
engang var nye i job. De lavede også fejl, og de havde 
sikkert også brug for en, der sagde: “ Bare rolig, det lærer 
du” i stedet for “Kan du ikke engang finde ud af det?” 
Erfaring bør bruges til at løfte andre – ikke til at trykke 
dem ned.

Jeg mener, et godt arbejdsmiljø, hvor både unge og ældre 
trives, skal starte med noget så simpelt som respekt, og 
en ordentlig tone. Det kræver ikke mere end et smil, lidt 
tålmodighed og en erkendelse af, at vi alle har været nye 
engang.

Mille Cordt Krigsdal, elev på Virum Gymnasium

Modelfoto
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Juletræstænding i Lyngby - 21 november kl. 16.15
Julen kommer til Kgs. Lyngby, når 
byens store juletræ tændes af borg-
mester Sofia Osmani, Bakkens Pjer-
rot og selvfølgelig julemanden.

I år bliver juletræstændingen ekstra 
festlig – for samtidig tændes den 
nye juleudsmykning i træerne langs 
Lyngby Hovedgade. Også Lyngby 
Storcenterog Magasin, der allerede 
den 15. november har tændt lys, gen-
tænder deres julelys på samme tid, så 
hele byen lyser op i ét stort jule-wow, 
der markerer, at julen nu for alvor er 
kommet til Kgs. Lyngby.

Juletræstændingen 2025 finder sted 
fredag eftermiddag, hvor programmet 
starter kl. 16.15 på Lyngby Torv med 
julesang og musik fra Eventyrteatret.
Herefter byder Handelsforeningens 
formand, Carsten Bak Sørensen, vel-
kommen og giver stafetten videre til 
Bakkens Pjerrot, der underholder for 
store og små. Borgmester Sofia Os-
mani går på scenen og kalder på jule-
manden, og omkring kl. 17.00 bliver 
juletræet og den nye udsmykning 
tændt. Mens julestemningen spreder 
sig over Rådhustorvet og resten af 
Kgs. Lyngby, bliver der uddelt slik til 

de fremmødte børn til tonerne af jule-
musik fra Eventyrteatret.

Der kan købes gløgg, æbleskiver og 
andet at varme sig på hos Café Claire 
på torvet.

Program 

Kl. 16.15–16.35: Julemusik på torvet 
foran Rådhuset med Eventyrteatret
Kl. 16.35-16.40: Handelsforeningens 
formand, Carsten Bak Sørensen, by-
der velkommen
Kl. 16.40-16.50: Pjerrot underholder 
på scenen

Kl. 16.50-16.55: Borgmester Sofia 
Osmani byder velkommen
Kl. 17.00-17.05: Borgmesteren, Pjer-
rot og Julemanden tænder Juletræet 
og julebelysningen        
Kl. 17.05–17.25: Der uddeles slik til 
alle fremmødte børn til lyden af jule-
sang og musik fra Eventyrteatret

Det er Lyngby-Taarbæk Kommune, 
der, i samarbejde med Handelsfor-
eningen for Kongens Lyngby står for 
juleudsmykningen og juletræstændin-
gen i byen.

Lions Virum inviterer til hyggeligt julemarked i no-
vember
Julestemningen begynder tidligt i år, 
når Lions Virum igen slår dørene op 
til deres traditionsrige julemarked. 
Arrangementet finder sted på Frede-
riksdalsvej 107 – det gamle telefon-
hus – og løber af stablen lørdag den 
22. og 29. november, begge dage fra 
kl. 10.00 til 12.00.

På julemarkedet kan man gå på op-
dagelse blandt et stort udvalg af både 
ny og gammel julepynt, som Lions 
har samlet ind i årets løb. I år er der 
desuden mulighed for at købe stem-
ningsfulde varer fra Sirius – herunder 
smukke lyskæder, som kan sprede 
varme og lys i den mørke vintertid.

Alle indtægter fra julemarkedet går 
ubeskåret til Lions Virums humani-
tære hjælpearbejde, der støtter både 
lokale og internationale projekter. 
Det er altså en oplagt mulighed for 
at kombinere juleindkøb med en god 

gerning.

Kom og vær med til en hyggelig 
formiddag fyldt med julestemning, 
gode fund og fællesskab – og støt 
samtidig et godt formål.

Af Kaare Lausten

Af Hans-Jørgen Bundfgaard
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Magasin i Lyngby tænder ny juleudsmykning og støt-
ter Røde Kors
Den 15. november kl. 17.00 bliver 
Lyngby lyst op, når Magasin afslører 
sin nye juleudsmykning og markerer 
starten på julen med glimtende stjer-
ner og varme traditioner. Med hele 
70.000 LED-lys på facaden bliver 
stormagasinet endnu en gang en cen-
tral del af byens julebillede. 
 
Årets udsmykning er inspireret af 
Magasins ikoniske stjerne og skal 
ikke kun sprede lys, men også håb. 
På selve dagen donerer Magasin 1 
krone pr. transaktion til Røde Kors 
som støtte til udsatte børn og familier 
i Danmark – en gestus, der gør julen 
lidt lysere for dem, der har mest brug 
for det. 

 
”Julen handler om fællesskab og 
omtanke,” siger Rikke Heede, forret-
ningschef i Magasin Lyngby. Og med 
næsten 300.000 LED-lys monteret 

på landsplan og et mål om at donere 
over en kvart million kroner til Røde 
Kors, sætter Magasin handling bag 
ordene.

Ørholm Brugs - hele Ørholms samlingssted
Ny slagter i Brugsen – og stemningen 
er i top 
Der er kommet nye boller på suppen i 
Ørholm Brugs! Efter en lang periode 
uden slagterglæde, er disken nu fyldt 
med lækkerier takket være Jesper 
Malling – ny slagter, familiefar og 
erfaren madentusiast med smittende 
humør. 
Jesper byder på hjemmelavede flæ-
skesvær, håndmadder og en bred vifte 
af friske færdigretter – alt lavet fra 
bunden og uden madspild. Julen nær-
mer sig, og du kan nu bestille fersk 
and – stegt og klar til servering. 
Kom forbi og mød Jesper – måske 
kender han snart også dit navn!

Vi har besøgt Jesper i Ørholm Brugs 
Læs hele artiklen på www.vsaonline.dk

Af Thomas Leo 

Foto: Steen Ølgaard

Af Hans-Jørgen Bundgaard

Jul på Den Grønne Legeplads
Traditionen tro er der juletræsfest på 
Den Grønne Legeplads, lørdag den 
30 november kl. 12-14. 
Vi har hørt julemanden komme forbi, 
der er juleklip m.m. ligesom der vil 
være slikposer til børnene, gløgg og 
æbleskiver som er leveret af byens 
handlende. 

Kom med til en rigtig gammeldags 
juletræsfest. Alle er vekomne og rár-
rangementet er gratis.
Arrangør: Virum-Sorgenfri Handels- 
og Borgerforening

Af Hans-Jørgen Bundfgaard
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Sammen skaber vi et stærkere engagement i Lyng-
by-Taarbæk
Der er et stort potentiale i samarbej-
det mellem Lyngby-Taarbæk Kom-
mune og den frivillige sociale sektor

Om få dage står vi over for et kom-
munalvalg – en anledning til efterføl-
gende at se på, hvordan vi sammen 
kan udvikle en stærkere frivilligpo-
litik og et tættere samspil mellem 
kommune og civilsamfund.

Hvis vi tør tænke nyt og arbejde 
mere sammen, kan vi finde bedre og 
fælles løsninger for mennesker i ud-
satte livssituationer – unge uden job 
eller uddannelse, ældre, der kæmper 
med ensomhed, eller borgere, der 
oplever mistrivsel og psykisk sårbar-
hed.
I Lyngby-Taarbæk er vi allerede godt 
på vej. Gennem Frivilligcentret på 
Rustenborgvej 2A mødes borgere, 
foreninger og kommune for at skabe 
nye løsninger på tværs af sektorer. 
Men vi kan blive meget bedre.

Frivilligrådet har for nylig fremlagt 
fem klare anbefalinger til hvordan 
samarbejdet mellem kommuner og 
civilsamfundet kan styrkes;

1. Samarbejdet skal være en politisk 
prioritet 
Når kommunalbestyrelsen signalerer, 
at samarbejdet med civilsamfundet 
er en del af den lokale velfærds-
politik, sender det et vigtigt signal 
– både til medarbejderne og til de 
frivillige. Det giver mod og legitimitet 
til at udvikle nye partnerskaber. Her 
kan Frivilligcentret være en naturlig 
samarbejdspartner og et bindeled 

mellem kommunen og de mange 
foreninger, netværk og ildsjæle, der 
gør en forskel hver eneste dag.

2. Vi skal kende hinandens styrker 
Kommunen og de frivillige aktører 
arbejder ud fra forskellige logikker 
– og det er netop her, samarbejdets 
styrke ligger. Kommunen kan bidrage 
med struktur, faglighed og systema-
tik, mens de frivillige bringer nær-
vær, fleksibilitet og lokalkendskab.
Når vi lærer hinanden bedre at ken-
de, opstår der nye idéer og fælles 
løsninger. Frivilligcentret kan her spil-
le en central rolle som mødested for 
dialog, videndeling og fælles læring.

3. Samarbejde er en faglighed 
Et godt samarbejde kommer ikke af 
sig selv. Det kræver klare aftaler, re-
spekt for roller og viden om, hvordan 

man arbejder sammen på tværs.
Vi bør betragte samarbejdet mellem 
kommune og frivilligsektor som en 
faglig disciplin – noget, alle parter 
kan blive dygtigere til.

4. Gode rammer for frivilligheden 
Frivilligheden trives bedst, når ret-
ningen og rammerne er tydelige og 
stabile.
Gennemsigtighed i støtteordninger, 
mulighed for flerårige bevillinger og 
mindre bureaukrati giver frivillige 
kræfter mere tid til at gøre det, de er 
bedst til: at hjælpe andre med afsæt 
i stærke fællesskaber. Lyngby-Taar-
bæk Kommune kan med fordel se på, 
hvordan vi lokalt kan skabe et endnu 
stærkere fundament for frivillighe-
den – i samarbejde med Frivilligcen-
tret.

5. Samarbejde som fremtidssikring 
Når vi investerer i samarbejdet mel-
lem kommune og civilsamfund, inve-
sterer vi i fremtidens velfærd. Flere 
og flere sociale udfordringer kræver 
nye løsninger og mere fællesskab. 
Her kan frivillige fællesskaber være 
med til at forebygge ensomhed, ska-
be trivsel og styrke sammenhængs-
kraften mellem borgerne i kommu-
nen.

Frivilligcentret rækker hånden ud 
til politikere, forvaltning og lokale 
foreninger for at styrke samarbejdet. 
Sammen kan vi skabe en kommune, 
hvor alle føler sig set, hørt og støttet 
– og hvor fællesskabet er det, der 

Af Charlotte Poort, centerleder

Indsamling til julelys i Virum-og Sorgenfri
Indsamlinegn til vores julelys i by-
midten og Sorgenfri går strygende, 
men vi er ikke helt i mål. 
Rigtig mange har indbetalt 100 kr. på 
kntoen, men i forhold til hvor mnage 
der bor i Virum og Sorgenfri er det et 

forholdsvis v´beskedent antal.
Jeg kan fortælle allerede nu at der 
nok skal komme julelyus op men 
både for st sikre en ejndnu flottere 
belysning   og af hensyn til de kom-
mende år kan du sagten nå at indbe-

tale endnu.. Vi har anbefalet at borge-
re betaler 100,- kr,. og forretningerne 
betaler 500 + moms.  
Indsamlingen foregår lidt endnu.

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Galleri Sonja gæster Greens Boghandel – en sanselig 
vinteroplevelse på Sorgenfri Torv
Mens vinterkulden sænker sig over 
Bornholm, lukker Galleri Sonja for 
sæsonen i Allinge – men kun for en 
stund. For nu slår galleriet dørene op 
i nye, charmerende rammer på Sor-
genfri Torv i det traditionsrige Greens 
Boghandel, Thiemers Magasins nyeste 
skud på stammen.

Åbent frem til jul
Efter åbningen holder udstillingen 
åbent helt frem til den 23. december – 
mandag til torsdag kl. 10–18 og fredag 
til søndag kl. 10–16. Her kan besøgen-
de opleve et smukt kurateret udvalg af 
kunstværker, design og gaveidéer i en 
stemningsfuld oase midt i Sorgenfri 
Torvs arkitektoniske rammer.

En historisk og æstetisk ramme
Sorgenfri Torv er en arkitektonisk per-
le fra 1950’erne – et velgennemtænkt 
byområde med menneskevenlige ram-
mer og kvalitetsmaterialer, der skaber 
en særlig atmosfære. I Greens Bog-

handels lokaler med smukt interiør i 
Oregon pine har Galleri Sonja skabt 
en ny fortolkning af gallerirummet, 
hvor kunst og æstetik forenes med 
hverdagslivets poesi.

Der præsenteres værker af både 
kendte og nye kunstnere – heriblandt 
også bidrag fra Bornholm og Japan – 
og udstillingen rummer rig mulighed 
for at finde unikke og inspirerende 
julegaver.

Kuhlaukoret inviterer til stemningsfulde julekoncerter 
i Kgs. Lyngby
Julen nærmer sig, og Kuhlaukoret er 
klar til at sprede varme og musikalsk 
glæde ved deres to traditionsrige 
julekoncerter. Under ledelse af di-
rigent Carsten Holbek og med den 
talentfulde pianist Nadia Okrusko 
ved klaveret, inviterer koret til gratis 
koncerter, hvor publikum kan nyde 
både klassisk kormusik og velkendte 
julesange – og endda synge med.

Første julekoncert – søndag den 7. 
december kl. 14.00
Første koncert finder sted i Fenne-
bergsalen på Stadsbiblioteket i Kgs. 
Lyngby, Lyngby Hovedgade 28. Her 
præsenterer Kuhlaukoret et varieret 
program med værker af blandt andre 
Edward Elgar, Franz Gruber, Aman-
da McBroom og Michael Bojesen. 
Nadia Okrusko medvirker både som 
akkompagnatør og solist. Publikum 

inviteres til at synge med på udvalgte 
fællessange og salmer – en tradition, 
der er med til at gøre koncerten eks-
tra nærværende og hyggelig.

Anden julekoncert – mandag den 8. 
december kl. 19.30

Dagen efter gentager Kuhlaukoret 
succesen, denne gang i stemnings-
fulde rammer i Christianskirken, 
Chr. X’s Allé 120. Programmet 
byder igen på smukke juletoner og 
klassiske korstykker – alt fremført 
med stor musikalitet og juleånd.

Af Hans-Jørgen Bundgaard

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Finurlige fabler og farverige fortællinger hos Lyngby 
Kunstforening
Lyngby Kunstforening åbner dørene 
til en ny og sanselig kunstoplevelse, 
når udstillingen Finurlige fabler af 
Judit Oxlund åbner fra lørdag den 
22. november i Portnerboligen ved 
Sophienholm.

Judit Oxlund skaber værker, der 
leger med grænserne mellem fantasi 
og virkelighed. Hendes motivverden 
er præget af fabulerende scener, 
hvor mennesker, dyr og mystiske 
væsner mødes i underbevidste og 
ofte humoristiske konstellationer. 
Hun arbejder oftest i akvarel og 
begynder intuitivt – med farver og 
former – hvorefter strukturer og hi-
storier gradvist opstår undervejs.

Kunstneren er en del af kunstner-
gruppen UMAGE, men udstiller 
også flittigt alene både i Danmark 
og internationalt. Med Finurlige 
fabler får publikum mulighed for at 
opleve hendes særegne billedsprog 
tæt på.

Ferniseringen finder sted fredag den 
21. november kl. 16.00–17.30, og 
søndag den 23. november kl. 14.00–

15.00 inviteres alle interesserede til 
en artist talk med Judit Oxlund, hvor 
hun fortæller om sin arbejdsproces 
og inspiration.

Praktisk information:

Titel: Finurlige fabler – udstilling af 
Judit Oxlund
Sted: Portnerboligen ved Sophien-
holm, Nybrovej 401 A, Kgs. Lyngby
Fernisering: Fredag den 21. novem-
ber kl. 16.00–17.30

Artist talk: Søndag den 23. novem-
ber kl. 14.00–15.00
Udstillingsperiode: 22. november – 
21. december
Åbningstider: Tirsdag til søndag kl. 
12.00–15.00 (mandag lukket)
Entré: Gratis adgang
Arrangør: Lyngby Kunstforening
Alle er meget velkomne – både til 
ferniseringen, artist talk og den øv-
rige udstillingsperiode.

Lyst til at lege?
Hvis ja, så kom til årets sidste Store Legedag.

Lyngby-Taarbæk Kommune inviterer 
til en dag, hvor du og dine børn, bør-
nebørn, niecer, nevøer eller andre le-
gesyge børn i alderen 1-6 år kan have 
det sjovt sammen med ligesindede.

Det foregår søndag den 23. november 
kl. 10-12 på Lundtofte Skole.

Det er gratis at deltage, og LKI Gym-
nastik er til stede på dagen og klar til 
masser af leg.

“Store Legedag” er en dag, der af-
holdes lokalt i forskellige byer og 
organisationer med fokus på leg og 
samvær for børn og voksne. Formålet 
er at genopdage glæden ved at lege, 
at styrke bånd mellem børn og voks-
ne og at skabe et fællesskab omkring 
leg.

Af Nina Kieldsen

Af Kim Engelbrechtsen
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Morten Bødskov besøgte Lyngby

 En lille snes erhvervsfolk, borgere, 
borgmester og byrødder var torsdag 
samlet i borgmesterens mødelokale, 
til hvad man kan betegne som en slags 
rundbordssnak med erhvervsminister 
Morten Bødskov – primært om er-
hvervspolitik i Lyngby-Taarbæk kom-
mune.
Mødet var initieret af Simon Pihl Sø-
rensen, der bød velkommen og bad 
ministeren give en kort redegørelse for 
situationen i verden i dag.  
Det blev en noget dyster gennemgang, 
og ministeren kom vidt omkring.
Han tog udgangspunkt i Murens fald 
i 1989 og bevægede sig videre over 
globalisering, men ret hurtigt kom han 
ind på den kinesiske dominans, som 
præger verden i dag.
Morten Bødskov påpegede, at kineser-
ne i den grad har overhånden for tiden.
Otte ud af verdens ti førende IT-sel-
skaber er kinesiske, og Kina sidder i 
dag på en stor del af verdens kritiske 
råstoffer.
USA er stadig en supermagt, men de 
er sakket bagud i forhold til kineserne, 
og den kendsgerning, at Trump sidder 
i Det hvide Hus, har ikke gjort situati-
onen lettere.
Europa hænger stadig på, men må se 
i øjnene, at Kina sender et stort antal 
produkter ind over EU’s grænser med 
støtte fra den kinesiske regering.
Udover teknologi og kritiske råstoffer 
gælder det også bilindustrien. Her er 
især Tyskland hårdt ramt, for det har 
medført, at Volkswagen i Wolfsburg 
har måttet fyre 35.000 ansatte.
Derudover dumper Kina stålpriser-
ne i Europa, og det går især udover 
Ruhr-distriktet.
Der er ingen tvivl om, at Kina har som 
mål at blive markedsdominerende. For 
eksempel er 10 ud af verdens 15 føre-
nde vindenergiproducenter kinesiske.
En af grundene til, at det går så godt 
for Kina, er, at landets beslutnings-
struktur er noget kortere, end den vi 
kender i den vestlige verden.

Fremfor den handelspolitiske globali-
sering, som man så frem til med opti-
misme ved Murens fald, oplever vi nu 
en geopolitisk globalisering, hvor Kina 
sigter efter at udkonkurrere Vesten 

inden år 2040.
Selv om præsidenter som Bill Clinton, 
Barack Obama og Joe Biden advarede 
mod denne trend og mente, at Europa 
skulle arbejde på at kunne klare sig 
selv, så var der ikke mange, som tog 
det alvorligt, før Donald Trump kom 
til.
Vender man blikket mod Afrika, så 
må man konstatere, at USAID, som 
siden 1961 har bistået verdensdelen 
med civil udviklingsbistand, er blevet 
afløst af store kinesiske lån – lån, som 
har gældsat mange afrikanske lande i 
en sådan grad, at de er blevet voldsomt 
økonomisk              afhængige af Kina.
Vender man blikket mod Europa, så må 
man konstatere, at området halter no-
get. Lande som Tyskland og Frankrig 
lider for alvor.
Solidariteten i Europa er heller ikke 
udbredt, og så længe man ikke har styr 
på grænsekontrollen, fungerer det indre 
marked ikke, som det skal. Som ek-
sempel nævnte ministeren, at stor ille-
gal indvandring mere eller mindre har 
smadret det franske arbejdsmarked.
På den mere positive side blev det 
nævnt, at Norden er på vej frem, og fle-
re store fonde har investeret massivt i 
området. Det betyder dog ikke, at sam-
menholdet i resten af Europa er truet.
Heldigvis går det godt i Danmark, og 
det er der flere grunde til, fortalte mini-
steren. En af dem er, at vi har et rigtig 
godt samarbejde mellem det private 
erhvervsliv og universiteterne, hvilket 
ikke ret mange andre lande har, og det 
skal vi holde fast i.
Selv om vi er godt med, skal vi fortsat 

udvikle nye teknologier, vi skal have 
endnu flere digitale løsninger, langt 
mere IT i virksomhederne, og AI skal 
tages mere og mere i anvendelse i in-
dustrien, selv om vi på disse områder 
ligger langt foran mange andre lande i 
Europa.
Vi skal også sikre, at myndighederne 
arbejder hurtigt med godkendelser, så 
virksomhederne føler, at de bliver be-
handlet effektivt.
Et godt lokalt eksempel her i kom-
munen er Microsoft, der netop har 
indviet et kvantecenter, som gør, at vi 
i Danmark nu er nr. 2 i verden på det-
te felt.Her var vi i Kongens Lyngby i 
international konkurrence med blandt 
andre byer som Sidney og Berlin, men 
infrastruktur mv. gjorde udslaget.
Godkendelsen af Microsofts indtog i 
kommunen for en halv snes år siden 
blev nævnt som eksempel på, hvor 
effektiv en kommune kan være, når det 
gælder.Ministeren så positivt på Dan-
marks fremtid og nævnte blandt andet 
medicinalindustrien og life-science 
som oplagte områder, hvor vi står 
stærkt.
På et tidspunkt berørte man indirekte 
”elefanten i rummet”, nemlig udlignin-
gen mellem kommunerne. Ministeren 
vred sig lidt, men her viste den positive 
stemning, som dominerede mødet, sin 
rummelighed.
Ministerens slutbemærkning var, at 
hvis de busser, som i 2015 bragte ind-
vandrere til Europa ikke havde satset 
på at komme til Sverige, men i stedet 
var stoppet i Danmark, så ville situati-
onen i dag se en del anderledes ud her i 
kongeriget.
Lige pludselig var der gået halvanden 
time, hvor ministeren havde tryllebun-
det deltagerne med globalt udsyn, uden 
de af den grund havde fået kaffen galt 
i halsen.

Simon Pihl Sørensen takkede ministe-
ren for hans tid, hvorefter deltagerne 
og VSA’s udsendte forlod rådhuset en 
hel del klogere.

Af Tage Rosenmeier

Morten Bødskov sammen  med Sofia osmani 
og Simon Pihl Sørensen
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Nu kan du stille op til bestyrelsen i Lyngby-Taarbæk 
Forsynings vandselskaber
Vil du have indflydelse på fremtidens 
vandforsyning og spildevandshåndte-
ring i Lyngby-Taarbæk? Så er det nu, 
og senest 23. november, du kan stille 
op til valg som forbrugervalgt be-
styrelsesmedlem i Lyngby-Taarbæk 
Forsynings vandselskaber.

I bestyrelserne for Lyngby-Taarbæk 
Vand og Lyngby-Taarbæk Spildevand 
vælger kunderne to medlemmer, der 
arbejder side om side med de øvrige 
bestyrelsesmedlemmer og bidrager til 
beslutninger, som har stor betydning 
for både nutidens og fremtidens for-
syning.

Den nuværende valgperiode udløber 
i foråret 2026, og derfor skal vores 
kunder til februar vælge to nye besty-
relsesmedlemmer og to suppleanter 
for en ny fireårig periode.
Men allerede nu – senest den 23. 
november 2025 – kan interesserede 
kandidater melde sig til valget.
For at stille op skal du anbefales af 
10 myndige personer, der er kunder 
hos Lyngby-Taarbæk Forsyning, og 
som ikke bor i din husstand.
Du stiller op ved at udfylde tilmel-
dingsformularen på ltf.dk/forbruger-
valg senest den 23. november 2025.
Medindflydelse på en vigtig sam-
fundsopgave
Lyngby-Taarbæk Forsynings arbejde 
med drikkevand og spildevand er 
afgørende for både miljø, sundhed og 
klima. Det handler om at sikre rent 
drikkevand, håndtere spildevand ef-

fektivt og bæredygtigt – og samtidig 
forberede sig på fremtidens udfor-
dringer med blandt andet klimaforan-
dringer og øgede vandmængder.
De beslutninger, der træffes i besty-
relserne, har derfor stor betydning – 
både her og nu og mange år frem:
”Som forbrugervalgt bestyrelsesmed-
lem får du mulighed for at være med 
til at præge nogle af de

vigtigste beslutninger for vores lo-
kale forsyning. De valg, der træffes i 
dag, har betydning langt ind i frem-
tiden – for vores børn, for miljøet og 
for den måde, vi bruger og passer på 
vores vandressourcer. Det er en vig-
tig opgave med stor samfundsmæssig 
værdi,” siger Jane B. Madsen, admi-
nistrerende direktør i Lyngby-Taar-
bæk Forsyning.

Hvis du vil vide mere om, hvordan 
du stiller op eller stemmer, kan du 
læse mere på ltf.dk/forbrugervalg

Fakta om valget

Antal pladser: 2 forbrugervalgte be-
styrelsesmedlemmer + 2 suppleanter
Valgperiode: 2026–2030
Tilmeldingsfrist: 23. november 2025
Valg afholdes: 1.-28. februar 2026
Krav for opstilling som kandidat: 
Anbefaling fra 10 myndige kunder 
i Lyngby-Taarbæk Forsyning, der 
ikke bor i samme husstand som kan-
didaten

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Populær stibro over Mølleåen reddet
Den slidte stibro over Mølleåen ved 
Teknikerbyen bliver nu udskiftet 
med en ny træbro – takket være et 
fælles initiativ mellem Rudersdal 
Kommune og Lyngby-Taarbæk 
Kommune. Projektet redder en po-
pulær forbindelse mellem to natur-
skønne områder og sikrer, at både 
borgere og besøgende også fremover 
kan krydse Mølleåen til fods eller på 
cykel.

Broen, der forbinder Mølleåstien i 
Rudersdal – hvor bl.a. Ålebækken 
Ruinpark ligger – med stien til Brede 
Værk og de omkringliggende grønne 
områder i Lyngby-Taarbæk, bruges 
årligt af op mod 50.000 personer. 
Den eksisterende bro er dog i så 
dårlig stand, at den må rives ned og 
erstattes.

Arbejdet er i gang

Nedrivningen af den gamle bro er 
nu gennemført, og arbejdet med den 
nye bro er i gang. Fra uge 46 og 
frem til jul vil der dog være spærret 
for passage over Mølleåen på denne 
strækning.

Den nye bro vil – ligesom den gamle 
– blive opført i træ og videreføre den 
naturlige integration i omgivelserne.

Kommunalt samarbejde i naturens 
tjeneste

Selvom det er Naturstyrelsen, der 
ejer den gamle bro, har de valgt ikke 
at finansiere udgiften til en ny. Derfor 
er det nu de to kommuner, der i fæl-
lesskab realiserer projektet.

”Det er vigtigt for os at bevare denne 
vigtige stiforbindelse, som er en del 
af et elsket naturområde og et aktivt 
rekreativt miljø for borgerne i begge 
kommuner,” lyder det samstemmen-
de fra de to kommuner.

Projektet er et godt eksempel på, 
hvordan lokalt samarbejde kan sikre 
adgang til naturen og støtte op om 
både motion, rekreation og grøn 
transport.

Agnes vandt fredsplakatkonkurrence 2025 på  
Kongevejens Skole

For tredje år i træk har 7.-klasses ele-
verne i billedkunst på Kongevejens 
Skole deltaget i Lions Internationals 
anerkendte Fredsplakatkonkurrence – 
med stor opbakning fra Lions Virum, 
som igen har sponsoreret deltagelsen. 
Temaet i år er det stærke budskab: 
“Together As One”, og eleverne har 
skabt i alt 16 tankevækkende og kre-
ative plakater, der alle fortolker fred 
og fællesskab på deres egen unikke 
måde.

Fernisering og prisoverrækkelse blev 
markeret med en hyggelig reception 
arrangeret af Lions Virum, hvor ele-
ver, forældre og den særligt udvalgte 

dommerkomité deltog. Komitéen 
bestod af billedkunstner Anita Ham-
mergart, borgmester Sofia Osmani og 
Gerner Jacobsen fra Lions Danmark.

Hver elev deltager med én selvstæn-
dig plakat, og i år gik førstepladsen 
til Agnes Kirk Kolbæk, hvis værk nu 
går videre til den næste runde i kon-
kurrencen – først på Sjællandsniveau, 
dernæst nationalt, og måske helt til 
den globale finale, hvor fredsplakater 
fra hele verden dyster.

Lions Virum sender et stort tillykke 
til Agnes og ønsker hende held og 
lykke i de kommende runder!

Kaare Lausten

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Det,
der kommer til,
at optage 
det mest,
af hele Danmark ...

om næsten ...

et øjeblik i
98 kommuner +
5 regioner ...

er valget,
med over 
10.000 opstillede 
håberfulde
SprogArtister ...

ved Kommune-
Regionansvalg 
tirsdag d. 18. i november.

SprogArtister,
er de da  ...

fordi, 
mange taler ...

l a n g t  ...

 meget gerne l æ n g e ,
om alt andet ...

end det,

der virk’li’ tæller !

Og det,
der er dét ...

der her,
midt i
selve essensen,
ved SprogArtisteriet
er ...

hvem stemmer du så på  ?

Dem, 
der ud over ord,
med floskler på ...

er de bedste,
mest kompetente,
til ...

at passe på,
vores mange penge ...

så Lyngby Taarbæk,
ka’ holde skansen ...
og gerne,
yde lidt MER’,
for de samme penge ...

IK’
gi’ yderligere køb,
på det gode,
der allerede VAR !

2)

Måske du,
ik’ endnu véd, 

hvem du,
tør stemme på ...
så er det,
helt og aldeles naturli’vist...

Der er i BogStavlegen ...
i Lyngby Taarbæk 
hele 11 bogstavkombinationer 
fra A til Å 

Hold dig nu  fast!

Til Regionsvalget,
endnu fler’
og igen,
fra A til Å ...

hele 19 mulige 
håbefulde OrdAtleter,
der hævder,
at ku’ redde verden,
uden selv,
at komme,
al for galt afsted !

MÅSKE du stemte ÉT ...

dagen efter valget,
ser du MÅSKE
den,
du stemte på ...

hel’re vil lege,
BogStavLeg 
med 
no’en andre 
BogstaveringsArtister ?

Virum Sorgenfri Avis,
skriver nu forsigt ...

TænkeTankeStreger ...

og ønsker alle sine læsere,
gode TænkeTanker om,
et godt BogstavValg,
d. 18.  nu i november   
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Blomkålssuppe med kødboller – Madtips
Blomkålssuppe er en hurtig og nem 
ret at forberede. Den er sikkert også 
sundt, og der er flere muligheder for 
at variere retten.

Her er så næsten alt det, der skal 
bruges. Blomkål, et par kartofler, 
en persillerod eller en anden rod-
frugt, et løg, citron, muskatnød, og 
så mangler der bare noget madlav-
ningsfløde og grønsagsbouillon.

Nu er det blomkålssuppe med kød-
boller. De er købt som frostvare. 
Husk det skal kun være kødboller, 
ikke noget med melboller.
Nu er det sådan, at blomkål skal 
koge ca. 10 min. og kartofler og 
rodfrugt i ca. 20 min. Så jeg har 
kogt kartofler og persillerod først i 
10 min. Blomkål og et løg skæres i 
små stykker. Først sauterer blomkål 
og løg kort i en gryde.
I mellemtiden har jeg forberedt ca. 

én liter grønsagsbouillon. Kartofler, 
rodfrugten og bouillonen samles i 
gryden med blomkålen.  

Der skal være så meget væske i gry-
den, så indholdet lige er dækket. Nu 
skal det hele bare koge i ca. 10. min. 
indtil alt er kogt mørt.

Så skal der gang stavblenderen, så 
suppen bliver jævn og cremet. Det er 
nemt og hurtigt.

Så er det tid til at tilsætte madfløde, 
muskatnød, citron, evt. revet citron-
skal, peber og salt. Pas på med salt, 
da der allerede er salt i bouillonen. 
De frosne kødboller kommer nu i 
gryden. Det hele skal varmes godt 
igennem, og så er suppen klar.

Suppen er pyntet med friske basili-
kum blade. Som tilbehør vil jeg an-
befale noget flute eller andet brød.
I stedet for kødboller kan du også 
komme rejer i suppen, og så kan du 
pynte suppen med dild. Med hensyn 
til rodfrugter kan knoldselleri eller 
gulerødder også bruges.  



Rubrikannoncer
 

Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer
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Rubrikannoncer
 Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer
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- Lidt sjov skal der være
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AFFE ER DOG VERDENS MEST 
forrykte drik.
Først brænder man den, til den er 
sort.
Så kommer man fløde i, til den er 
lys.
Så kommer man Cikorie i, til den er 
bitter.
Derpå hælder man sukker i, så den 
bliver sød.
Til sidst serverer man den skoldhed.
Og så puster man på den, til den er 
afkølet.

NIELS, SAGDE KONEN til sin 
mand, da de sad i restauranten og 
nød en god middag, har du set ham 
manden
dér, i hjørnet, han sidder og stirrer 
på mig hele tiden. Ved du, hvem han 
er? 
Niels kikkede hurtigt hen i hjørnet, 
og sagde så:
 -Ja-h, han er antikvitetshandler.....

TO MIG HELT ukendte personer 
stod og ventede på bussen, da den 
ene, ham der stod og røg pibe spurg-
te:
 -Sig mig, har din kone stadig bevaret 
sin flotte figur, Anton?
 -Bevaret? sagde den anden. Hun har 
fordoblet den .

DER TALES MEGET OIM par-
keringsproblemer for tiden, og en 
virksomhedsejer havde virkelig pro-
blemer 
med sit personale, der ikke kunne 
overholde mødetiderne, så han til-
kaldte en rationaliseringsekspert.
 -Det er da nemt nok, sagde eksper-
ten. Nedlæg et antal P-pladser, så der 
er 10 % for få til personalet.
 -???? Virksomhedsejeren så forvirret 
på eksperten.
Men det virkede virkelig. Alle kom 
tidligere og tidligere for at sikre sig 
en plads.
                                                                    
DER HAVDE VÆRET et mindre 
skænderi, og han var ked af udfaldet, 
for han elskede hende virkelig højt, 

så han udbrød:
 -Jamen elskede, hvordan skul-
le jeg dog kunne forlade dig?                                                                                                                                            
-Tag bussen, lød hendes kolde svar.

ET UNGT PAR stod og kissemissede 
på stationen, mens de ventede på to-
get, da han hviskede i hendes øre:
 -Fortæller du din mor alt? Jeg mener 
alt hvad du sådan oplever?
 -Nej, svarede pigen, Hun  er fuld-
stændig ligeglad.
Hans ansigt lyste op - men så fortsat-
te hun:
 -Men min mand er meget interesse-
ret....

JULEN NÆRMER SIG, og der bli-
ver bagt småkager og juleboller i 
massevis. Fru Olsen 
var måske ikke helt ferm til bageriet, 
for i torsdags sagde hun:
 -Jamen lille Jens dog. Du må da ikke 
kaste mors nybagte boller i hovedet 
på lillesøster,
hun kunne jo få hjernerystelse.
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